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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE  

                                                                     ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 08/04/2019 
 

L'anno duemiladiciannove il giorno otto del mese di aprile, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 540291/02-16 del 29/03/2019), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.10, il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la non sussistenza del numero 

legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 13.00, il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 

Governale, Palumbo e Romano (presenti n. 6); verificata la sussistenza del numero legale 

dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 1 

all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; quindi procede alla lettura delle 

seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- Staff Consiglio Comunale avente ad oggetto “Modifiche al Regolamento del Consiglio 

Comunale” relativa all’espressione del parere da parte dei Consigli di Circoscrizione; 

- Coordinamento Circoscrizioni avente ad oggetto “Comunicazione esaurimento scorte 

di carta per stampante A4 e A3”; 

- Servizio Trasporto Pubblico avente ad oggetto << Sollecito deliberazione n. 99 del 

10/04/2018 avente per oggetto “Creazione bike sharing nella piazza Acquasanta”>> ; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto << Deliberazione n. 126 del 

11/05/2018 avente ad oggetto “Rifacimento della pavimentazione del marciapiede via 

Piersanti Mattarella nel tratto compreso tra la via Costantino Nigra e la via 

Costantino Domenico” ; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto << Sollecito Deliberazione n. 

40 del 14/03/2019 avente ad oggetto “Rifacimento pavimentazione stradale via A. 

Pacinotti, lato numerazione pari, nel tratto tra via Fermi e via Campolo” >>; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Richiesta intervento in via 

Paolo Veronese. Sollecito Deliberazione n. 274 del 14/12/2018 della VIII 

Circoscrizione trasmessa con nota prot. 1812501 del 27/12/2018”; 

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Via Paolo Veronese. 

Sollecito Deliberazione n. 274 del 14/12/2018 della VIII Circoscrizione trasmessa con 

nota prot. 1812501 del 27/12/2018”; 

inoltre comunica che sono pervenuti i CUD in formato cartaceo da ritirare; infine dà lettura della 

nota pervenuta dal Coordinamento Circoscrizioni avente ad oggetto “Legge Regionale 12.10.2018 

n. 18 – Verifica avvenuto adempimento degli obblighi dichiarativi in materia di affiliazione a logge 

massoniche o similari da parte dei sindaci, degli assessori comunali e dei consiglieri comunali e 

circoscrizionali”. 

Alle ore 13.05 nel corso delle comunicazioni, entrano in aula i Consiglieri Longo, Schembri e 

D’Alia (presenti n. 9). 
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Alle ore 13.20 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti per consentire di definire gli 

adempimenti di cui alla Legge regionale n. 18. 

Alle ore 13.35 il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 8 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 

Napoli, Forzinetti, Governale, Longo, Palumbo e Romano (presenti n. 9); verificata la 

sussistenza del numero legale dichiara riaperta la seduta e comunica che tutti i Consiglieri e lui 

stesso hanno compilato e consegnato al Segretario i moduli di cui alla succitata L.R. n. 18 del 

12.10.2018; quindi chiede se vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, visto lo stato di degrado e sporcizia in cui 

versano le aree dove si svolgono i mercatini rionali a causa dell’incuria dei commercianti e 

considerato che gli obblighi derivanti dalla legge e dai regolamenti vengono costantemente disattesi 

dagli stessi, chiede alla Presidenza di organizzare un incontro, nel corso di una prossima seduta di 

Consiglio, con rappresentanti dell’Azienda RAP, con il Vice Sindaco e con la IV Commissione 

Consiliare Igiene e Sanità per affrontare congiuntamente la tematica. 

Il Presidente fa presente di avere già invitato l’Assessore Piampiano che ha la delega ai mercati e 

mercatini e di essere in attesa di un riscontro; fa presente altresì che l’argomento potrà essere 

trattato anche con il Vice Sindaco che parteciperà alla seduta di questo Consiglio il prossimo 11 

aprile; dichiara infine di ritenere utile e opportuno incontrare la IV Commissione Consiliare. 

Segue informale dibattito relativo all’organizzazione dei predetti incontri al fine di individuare la 

modalità più adeguata per una proficua trattazione dell’argomento. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto 

“Rifacimento del marciapiede di via Noto (nel tratto compreso tra via Nigra e via La Farina) e di 

via Nigra”. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, esprime compiacimento per la manifestazione 

sportiva, aperta anche ai minori e ai disabili, svoltasi la scorsa domenica con la partecipazione di 

cittadini, sportivi e maestri e che ha visto la piazza Politeama trasformarsi in un campo da tennis al 

fine della promozione di tale sport. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione dell’argomento di cui al punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Di Napoli, Palumbo e 

Longo. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, propone l’inversione dell’O.d.G. chiedendo il prelievo del punto 

n. 3 avente ad oggetto “Question time”; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli 

né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 10 

favorevoli  n. 10 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente dichiara aperta la trattazione del punto. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Urgente 

riparazione di perdita d’acqua (bianche) in vicolo Auferi nel quartiere Politeama”. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 3 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Svuotamento cestini getta-carte e spazzamento del quadrilatero La Farina – Noto – Nigra 

– Principe di Villafranca”, << Sollecito nota assunta con prot. n. 114306 del 12/02/2019 avente ad 

oggetto “Intervento urgente di ripristino del tratto di marciapiede già da tempo transennato dalla 

RAP in via De Amicis in corrispondenza di via Villa Heloise” >> e “Diserbo dei marciapiedi nel 

quadrilatero Giuseppe La Farina – Noto – Costantino Nigra – Principe di Villafranca”. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto e, sentiti i Capigruppo, procede con gli adempimenti di cui al punto n. 2 
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all’O.d.G. avente ad oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti”; quindi dà lettura del 

verbale relativo alla seduta del giorno 29/03/2019 e, verificato che non vi sono richieste 

d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano.  

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 10 

favorevoli  n. 10 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti.  

Alle ore 13.55 il Consigliere Forzinetti esce dall’aula (presenti n. 9). 

Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo al giorno 22/03/2019; quindi, verificato che 

non vi sono interventi al riguardo, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente dichiara chiusa la trattazione del punto n. 2 e, sentiti i Capigruppo, alle ore 14.05, 

dichiara chiusa la seduta. 

  

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

                 Anna Maria Conforti                                               Marco Frasca Polara 

                (Firmato in originale)                                              (Firmato in originale) 

 


